

安顺林业周刊



总顾问：胡成强
策划：吴远森
统稿：胡一平
文龙生



警民联合救助 国家二级保护动物猫头鹰



获救的小猫头鹰

2018年5月20日13时许,安顺市公安局西秀分局森林派出所接到一名农民工报警求助称,其在下工途中,在小商品市场停车场内发现一只受伤的小猫头鹰,由于担心其捕食困难被饿死,便上前将其抓回住所,但不知该如何处置,便报警求助。

接警后,安顺市公安局西秀分局森林派出所民警带领协警立即赶到现场。经过初步查看,民警确认这只小猫头鹰尾羽和翅膀受伤,可能是因为近几日风力较大,且猫头鹰又比较年幼,所以在飞行时不敌风力,疲惫跌落导致受伤。

之后,安顺市公安局西秀分局森林派出所民警立即将猫头鹰送至若飞公园

动物园进行专业救治,待它伤情完全恢复后,小猫头鹰也将重新放归大自然。对农民工保护野生动物的行为,西秀分局森林派出所也给予了表扬。

据了解,近年来,随着安顺市公安局西秀分局森林派出所在全区范围内对保护野生动物宣传的不断深入,群众对野生动物保护意识也明显增强,越来越多的群众自发参与到保护野生动物的行动中。

今年以来,安顺市公安局西秀分局森林派出所已接到热心市民报警求助野生动物电话20余起,救助野生动物如猫头鹰、白鹭、狐狸、蛇等各类野生动物共计20余只(条)。

森林公安民警雷厉风行 一周连破三案



森林火灾案件现场侦查中

今年,针对春节以来安顺市西秀区连续发生森林火灾的情况,安顺市公安局西秀分局森林派出所加大了对该类案件的侦破力度,并特别成立了森林火灾案件专案组对森林火灾案件进行侦查。

2018年2月17日12时许,西秀区黄腊乡嘉穗村孔陇场组发生森林火灾,案情发生后,西秀分局森林派出所派出精干警力,组成工作专班对该案件开展调查。由于案情较为复杂,在取得西秀区人民

检察院和平坝人民检察院环保科的工作指导下,经过大量走访调查,案件成功告破。此起火灾过火面积447.2亩,受害树种为马尾松、杂灌。目前该犯罪嫌疑人已被依法采取刑事拘留。

2018年3月14日14时许,西秀区杨武乡杉木村后坝关发生森林火灾,过火面积78.6亩,受害树种为茶叶和杂灌。目前该犯罪嫌疑人已被依法采取监视居住强制措施。

2018年4月5日15时许,西秀区黄腊乡八寨村蛤蟆口发生森林火灾,过火面积103.5亩,受害树种为马尾松。目前该犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。

2018年5月7日至14日短短一周内,西秀分局森林派出所就连续查破了3起森林火灾刑事案件,且目前已对3名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施。

在安顺市公安局西秀分局森林派出所森林火灾案件专案组的不懈努力下,不仅让犯罪分子的犯罪行为得到了应有的法律制裁,也切实有效的保护了西秀区的森林资源和生态环境安全。

野生杜鹃被盗案终破获

近日,安顺市公安局西秀分局森林派出所接西秀区蔡官镇林业站工作人员报警称,该镇林场金银山有人盗挖野生杜鹃树。接警后,西秀分局森林派出所民警立即赶往现场,并当场抓获盗窃野生杜鹃树两人。

经连夜审讯,犯罪嫌疑人朱某荣和朱某武于2018年4月8日和9日,分两次在蔡官镇发炸村躲牛洞盗挖野生杜鹃树12棵,二人对其盗窃野生杜鹃树的犯罪事实供认不讳。根据《中华人民共和国刑法》第二百六十四条之规定,两人盗窃野生杜鹃树的行为以及涉案价值已构成犯罪。目前,该案正在进一步办理中。

私自盗挖野生杜鹃花 三名违法人员被行拘

近日,安顺市公安局西秀分局森林派出所接到报警称,西秀区东屯乡梅旗村野生杜鹃保护区内有人盗挖野生杜鹃花。接警后,西秀分局森林派出所指导员带领民警赶赴现场进行查处。

经现场走访勘察,办案民警将三名违法人员带回西秀区公安分局办案中心开展询问调查工作。办案民警还邀请林业工程师和盆景专家赶到东屯乡派出所,对扣押的四株野生杜鹃花进行鉴定。

经查,吴某伦和王某伟等三人盗挖的四株野生杜鹃花为马樱杜鹃,三名违法人员因觉得其具有观赏价值,准备挖回家中种养。目前,吴某伦和王某伟二人已被西秀区公安分局处以行政拘留5日。



办案民警查获的野生杜鹃花

西秀区森林派出所 开展“春雷行动”成效显著

为深化打击防范涉林违法犯罪,切实保护西秀区森林和野生动植物资源安全,根据安顺市森林公安局安排部署,安顺市公安局西秀分局森林派出所自4月10日以来采取全警出动、全面摸排、全面作战的方式,在辖区内开展“春雷行动”,严厉打击各类涉林违法行为,并取得了初步战果。

专项行动开展以来,西秀分局森林派出所认真梳理了今年以来西秀区发生的森林火灾案件,组织警力,全力侦破一批社会影响大,群众反映强烈的火灾案件,严厉打击涉火犯罪,有效遏制西秀区火灾案件的高发势头。

截至5月上旬,西秀分局森林派出所火灾案件刑事立案15起,破案10起,逮捕2人,刑拘4人,监

视居住3人,取保候审2人;处理各类林业行政案件33起,行政处罚33人。一系列的行动有效打击了各类涉林违法犯罪行为,震慑了涉林违法犯罪人员。

在坚决打击涉林违法犯罪活动的同时,西秀分局森林派出所民警还把预防和减少违法犯罪行为作为“春雷行动”的另一项工作重点。通过发放相关森林保护法律法规宣传单向广大人民群众宣传涉林法律法规知识,深入林区群众中间收集和掌握涉林相关情报信息,鼓励广大群众积极同破坏森林资源的违法犯罪行为做斗争。通过这些措施,不仅大大提高了西秀分局森林派出所的破案效率,同时增强了人民群众保护森林资源的自觉性。



春雷行动开展中

在下一步专项行动开展过程中,西秀分局森林派出所将继续强化执法打击责任,打防并举,以打促保,广辟案源,深挖犯罪,不断推动我区森林公安执法打击工作再创佳绩。